
ATA DA 056ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Gerri Consoli 

- Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer - Lucas Neves - Luciane Carminatti 

- Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira 

– Mário Motta – Marquito - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer – Napoleão 

Bernardes – Neodi Saretta - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

talvez foi o Deputado que mais acrescentou emendas 

ao projeto do Programa Universidade Gratuita, que 

será encaminhado nas próximas semanas ao Poder 

Legislativo catarinense. Questiona alguns itens do 

projeto, como por exemplo, a exigência do aluno 

estar residindo há pelo menos cinco anos no 

Estado, e também a questão da vinculação da bolsa 

de estudo ao aluno em vez de à instituição de 

ensino. Destaca que existem muitas exigências e 

dificuldades nos adendos do projeto, caso seja 

encaminhado da forma integral como está. Alerta 

também que os Deputados têm que ter o cuidado de 

não criar um confronto entre as universidades 

comunitárias e particulares, devido aos índices de 



distribuição das bolsas de estudo, porque todas 

são importantes. Destaca que em alguns casos os 

estudantes com menos condições serão prejudicados 

devido a carências econômicas e sociais, e os que 

têm mais condições serão favorecidos. Portanto, 

salienta que muitas situações no projeto precisam 

ser resolvidas. Finaliza, refletindo que se deve 

aprovar um projeto justo para todos, para os 

estudantes e instituições. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Registra ser 

hoje um dia muito preocupante, pois as instâncias 

superiores do Brasil julgam a possibilidade de 

inelegibilidade de Jair Bolsonaro. Reflete como é 

difícil ser político no Brasil ao falar que passou 

boa parte da sua vida como policial para combater 

o mal, e no meio político é obrigado a conviver 

com pessoas as quais não concorda com a conduta, 

com aquilo que falam, como conduzem seu trabalho. 

Ressalta a situação do Estado catarinense, que tem 

prefeitos presos, deputados estaduais e federais 

respondendo processos por corrupção. Pergunta-se o 

que está fazendo como político, no meio desse 

pessoal, pois conduziu sua vida para combater o 

crime. 

Relata que, quando vê que tudo aquilo que foi 

feito em quatro anos, o PT tem por premissa 

derrubar. É só ver a situação em Santa Catarina, 

bastou alguém dizer que vai oferecer a 

oportunidade de estudo para o pobre, e vem o 

socialista querer entregar dinheiro para a 

iniciativa privada. Indignado, diz que essa é a 

lógica do partido da esquerda de conseguir 

estragar tudo em que toca. 

Explica que precisa nadar contra a lógica, 

contra as ciências exatas, e que encontra na 

família a motivação de vir para a Assembleia onde 

encontra seus amigos trabalhando, e diz que são 

poucos, mas que vão mudar o Brasil.  



Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Soma-

se ao Deputado na tristeza em ter que assistir a 

uma inverdade dessa, sem amparo legal nenhum, de 

Jair Bolsonaro ir a julgamento, no TSE, numa 

instituição que goza de pouco respeito, para ter 

seus direitos políticos confirmados ou negados. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

por dez minutos para que o Padre Daniel Zilli 

Darolt faça a divulgação da 44ª edição da Festa de 

São Cristóvão, que ocorrerá nos dias 8 e 9 de 

julho, no Município de Araranguá.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0294/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do número 

de refeições servidas pelas escolas, no intuito de 

comparar alguns parâmetros contratuais na 

prestação do serviço. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0295/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Assistência Social, Mulher e Família 

informações acerca da utilização dos recursos para 

financiamento de programas, projetos e atividades 

de proteção e socioeducativas voltados ao 

atendimento de crianças e adolescentes nos últimos 

5 anos. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 1071/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo à Coordenadora 

do Fórum Parlamentar Catarinense para que haja a 

redução dos impostos cobrados sobre o equipamento 

e a mensalidade da “internet”, via satélite, 

fornecida pela Starlink. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1072/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Deputado 

Federal Jorge Goetten para angariar recursos junto 

ao Governo Federal, a fim de viabilizar a 

implementação de via marginal na Rodovia BR-282, 

no acesso aos Municípios de Bom Retiro e Bocaina 

do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1073/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes para que realize 

melhorias no acesso à BR-282, no Município de 

Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 1074/2023, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes para que seja 

construído acostamento ao longo da Rodovia BR-280, 

no trecho entre os Municípios de Jaraguá do Sul e 

Corupá. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1075/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando aplauso ao 

Dom Odelir José Magri, Presidente da CNBB Regional 

Sul 4, pela organização e divulgação da Campanha 

da Fraternidade deste ano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1076/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso aos senhores 

Tadeu Avi e Rafael Branco Bertuol, do Hospital 

Santo Antônio, pela inauguração da nova ala de 

Oncologia Pediátrica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1077/2023, de autoria do Deputado 

Massocco, manifestando aplauso ao senhor Clélio 

Ivo Dal Piaz, Diretor da Rádio Belos Montes de 

Seara, pela passagem do aniversário de fundação da 

referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1078/2023, de autoria do Deputado 

Mário Motta, manifestando aplauso a senhora Mariza 

Fontes, Fundadora da Fundação Logosófica em prol 

da Superação Humana, pela passagem do aniversário 

de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1079/2023, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, manifestando aplauso ao Padre Sérgio 

Marcos Hemkemeier, pela passagem do seu 

aniversário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1080/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso ao Padre Sérgio 

Marcos Hemkemeier, pela passagem do seu 

aniversário. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1081/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando aplauso ao 

senhor Felipe Candin dos Santos Fuentes, 

Secretário Executivo e Coordenador do Colegiado da 

Cáritas, pelos relevantes serviços prestados à 

sociedade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 1082/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Proprietário da Unnika Centro Odontológico, Rafael 

Chiesa Sutili, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2355/2023, 2356/2023, 

2357/2023, 2358/2023, 2359/2023, 2360/2023, 

2362/2023 e 2364/2023, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera; 2361/2023, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; 2363/2023, 2365/2023 e 

2366/2023, de autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0719/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo; 0720/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes; 0721/2023 e 0722/2023, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; 0723/2023, de 

autoria do Deputado Emerson Stein; 0724/2023, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0725/2023, 

0726/2023, 0727/2023 e 0728/2023, de autoria do 

Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 

sessão, convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 



[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


